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Sirküler No           : 2018-51     

Sirküler Tarihi     : 16.10.2018  

 

Konu                : Dövizli Sözleşmeler Sıkça Sorulan Sorular 

 

www.hazine.gov.tr internet adresinde dövizli sözleşmelere ile ilgili yapılan basın duyurusu ile sıkça 

sorulan sorular bölümü oluşturulduğu konusunda bilgilendirme yapılmıştır.  

 

Sirkülerimize eklenen sıkça sorulan sorularda bahsi geçen bazı konular özetle şöyledir. 

(https://hazine.gov.tr/sikca-sorulan-sorular-dovize-endeksli-sozlesmeler?type=icon) 

 

 12 eylül 2018 tarihinden önce akdedilmiş dövizli sözleşmelerin TL'ye dönüşmesinde döviz kuru 

olarak, 2 Ocak 2018 tarihli kur uygulanacaktır. (Sözleşme 2 ocak 2018 tarihinden sonra yapılmış 

olsa dahi, sözleşmenin TL'ye dönüştürülmesinde, 2 ocak 2018 tarihli kur uygulanacaktır.) (2 ocak 

2018 tarihli kur, USD için 3,7776 TL ve Euro için 4,5525 TL'dir.)  

Sözleşmelerin TL'ye dönüştürülmesi ekim ayında yapılacağından, 2 ocak tarihli kur için 

endeksleme yapılacak TÜFE oranı %19,37 olarak uygulanacaktır. Dolayısı ile ekim ayında TL'ye 

dönüşen sözleşmelerde USD kuru (3,7776 X (1+0,1937)=) 4,509 TL, EURO kuru (4,5525 X 

(1+0,1937)=) 5,4343 Olarak uygulanacaktır. Sözleşme dönemine göre; ekteki hazine duyurusunda 

da görüleceği üzere; sözleşme TÜFE oranlarında endekslenerek arttırılacaktır.  

 

 Yenilenen (TL'ye dönüştürülen) sözleşmelerdeki tutar; ilk sözleşmedeki, sözleşme tarihindeki TL 

tutarı aşmıyor ise, Damga Vergisi Kanunun 14. Maddesi uyarınca; Damga vergisine tabi değildir. 

Eğer sözleşme tutarı ilk sözleşmenin TL tutarını aşıyor ise aşan tutar Damga vergisine tabiidir. 

 

TL'ye dönüştürülen sözleşmede, sözleşme süresi uzatılıyor ise, sözleşme tutarının tamamı 

üzerinden Damga Vergisi hesaplanıp ödenecektir. 

 

 Tebliğ’e aykırılıklara ilişkin Türk Parası Kıymetinin Korunması Hakkında 1567 Sayılı Kanunun 3 üncü 

maddesinin birinci fıkrası kapsamında 3.000-25.000 TL tutarında (yeniden değerleme oranları dikkate 

alındığında yaklaşık 6.300-55.000 TL) idari para cezası sözleşmenin her bir tarafı için ayrı ayrı olmak 

üzere ve tekerrür durumunda ise bu cezaların iki kat olarak uygulanacağı belirtilmiştir.  

 

 Döviz cinsinden veya dövize endeksli olarak kararlaştırılması mümkün olmayan sözleşmelerde, 

sözleşmenin TL üzerinden yapılıp faturanın döviz üzerinden düzenlenmesinin mümkün olmadığı 

belirtilmiştir. 

 

 



 Eğer istisna örneğin on ikinci fıkrada olduğu gibi yalnızca sözleşmenin bir tarafına tanınmışsa ve istisna 

tanınan taraf sözleşmeyi döviz ya da dövize endeksli olarak devam ettirme hakkını kullanmak 

istemiyorsa sözleşme bedeli TL’ye dönmek zorundadır. Ancak istisna taraflardan birine değil de 

sözleşme türüne genel olarak tanınmışsa sözleşme bedelinin TL’ye dönmesi için her iki tarafın da 

mutabakatı gerekir, tek bir tarafın istemesi yeterli değildir.  

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

 

Saygılarımızla, 
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